

84 года.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

5

ЯНВАРЯ

1984 г.

№ 3 (8985)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва по Псковской области

Островский избирательный округ № 265

Председатель окружной избирательной комиссии Шелгунов Виктор Сергеевич — от коллектива преподавателей и учащихся Опочецкого педагогического училища.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Афанасьев Алексей Иванович — от Островской городской партийной организации.

Секретарь окружной избирательной комиссии Барсукова Вера Павловна — от коллектива преподавателей и служащих Добычинской

средней школы Палкинского района.

Члены окружной избирательной комиссии:

Алексеева Елена Николаевна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих бежаницкого стеклозавода «Красный луч».

Ковалец Михаил Николаевич — от колхозников колхоза «Труженик» Локинского района.

Лужкова Инна Алексеевна — от колхозников колхоза «Смена» Пушкиногорского района.

Михайлов Николай Иванович — от Красногородской

районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Моховик Татьяна Александровна — от колхозников колхоза имени Калинина Пыталовского района.

Орлова Ирина Михайловна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Новоржевского промкомбината.

Платонов Александр Дмитриевич — от колхозников колхоза имени Ленина Дновского района.

Приимачук Аким Родионович — от Порховской районной организации профессио-

нального союза работников сельского хозяйства.

Стрелкова Наталья Васильевна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Красногородской межколхозной передвижной механизированной колонны.

Федорова Татьяна Викторовна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Красные Горки» Дедовского района.

Председатель облисполкома В. Н. ПУШКАРЕВ.

Секретарь облисполкома В. И. ТИТОВ.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Окружная избирательная комиссия Островского избирательного округа № 265 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва раз-

мещается по адресу: г. Остров, ул. 25 Октября, д. 31, Дом Советов, горисполком, каб. 20. Телефоны: 2-10-55, 2-30-10, 2-27-22.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС

## С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

ТРУЖЕНИКИ нашего хозяйства, как и весь советский народ, горячо одобряют решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. Все мы находимся под огромным впечатлением от текста выступления Ю. В. Андропова.

Люди, работающие на земле, своим трудом непосредственно участвуют в реализации Продовольственной программы. Делом отвечают на решения партии и правительства наши лучшие механизаторы.

Опытный механизатор Геннадий Андреевич Ефимов, трудовой стаж которого насчитывает около двух десятков лет, за прошлый

год на тракторе Т-74 выработал свыше 1600 эталонных гектаров, перекрыл плановое задание более чем на 150 эталонных гектаров.

С хорошими результатами встретили четвертый год пятилетки механизаторы Виктор Александрович Александров и Абрам Васильевич Егоров. На тракторах ДТ-75 они выработали по 1300 эталонных гектаров при плане 1200 гектаров.

Механизаторы полны решимости добиться новых трудовых успехов в 1984 году.

А. ГРИГОРЬЕВ,  
зам. председателя  
колхоза  
«Красное Заречье».

## БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

С ПЕРВЫХ дней четвертого года пятилетки в хозяйствах района развернулось социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции.

Организованно начали новый год труженики ферм колхоза «Вперед». За первые три дня января на Опочецкий маслодельно-сырочный завод отгружено 3255 килограммов молока — на 637 килограммов больше, чем за те же дни прошлого года.

Практическими делами отвечают на решения декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР и работники животноводства колхоза имени Мичурина. С ферм

этого хозяйства на завод в первые три дня нового года отправлено 5309 килограммов молока, что на 360 килограммов больше, чем в тот же период прошлого года.

Животноводы хозяйств района ставят перед собой задачу выполнить планы продажи государству молока и мяса. В счет плана первого квартала совхоз «Красный фронтовик» отгрузил 20 тонн мяса, колхоз имени Мичурина — 6 тонн.

Четвертый год пятилетки взял старт. Он должен стать годом новых трудовых успехов.

Н. МАХОВА,  
инспектор  
по закупкам и качеству  
сельхозпродукции.



Одним из победителей социалистического соревнования в колхозе «Урожай» по итогам года стала доярка фермы Жигуно-2 Антонина

Тимофеева Алексеева. От каждой из 46 закрепленных за ней коров она надоила в среднем по две тысячи килограммов молока.

## ВКЛАД ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Труженики нашего совхоза успешно справились в минувшем году с планом продажи мяса государству. Сверх плана реализовано государству почти двадцать тонн мяса.

Большой вклад в выполнение плана поставок мяса внесли победители социалистического соревнования среди животноводов хозяйства Екатерина Владимировна Дорофеева и Евгения Матвеевна Козлова, работающие на ферме Филево. Трудятся они по бригадному подряду. На ферме содержится на

откорме 130 голов молодняка крупного рогатого скота. Екатерина Владимировна и Евгения Матвеевна получили самые высокие суточные привесы скота по совхозу — 636 граммов на каждого бычка. Это позволило им перевыполнить взятые социалистические обязательства. Шестьдесят голов молодняка поступило с фермы на приемный пункт по категории высшей упитанности.

А. ФЕДОРОВА,  
председатель  
профкома совхоза  
«Глубоковский».

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва вносится вопрос:

О плане экономического и социального развития города на 1984 год и о выполнении плана экономического и социального развития города в 1983 году.

На рассмотрение город

ского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва вносится вопрос:

О плане экономического и социального развития города на 1984 год и о выполнении плана экономического и социального развития города в 1983 году.

О бюджете города на 1984 год.

Идет ударный четырехмесячник

## ОРГАНИКУ- НА ПОЛЯ С ВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района на 2 января 1984 года.

В первой графе — процент выполнения плана вывозки удобрений, во второй — в тоннах на гектар пашни.

«Опочецкий»	58	7,4
«Организатор»	40	3,0
«Урожай»	36	2,6
им. Любимова	34	2,1
«Большевик»	20	3,1
«XXI партсъезд»	15	1,4
«Кр. Октябрь»	15	1,3
им. Мичурина	14	1,9
«Духновский»	10	0,5
«Глубоковский»	9	1,3
«Кр. Фронтовик»	8	2,4
«Кр. Заречье»	7	0,7
«Вперед»	6	1,5
«Салют»	5	0,3
«Заветы Ленина»	3	0,6
им. Жданова	—	—
Кормообъединение	5	0,9
<b>ПО РАЙОНУ</b>	<b>19</b>	<b>2,0</b>

Завершился третий год пятилетки. Немало сделано тружениками села для того, чтобы он был успешным. Многие хозяйства района справились с планами продажи государству сельскохозяйственной продукции, больше запасли кормов для животных. Задача сейчас в том, чтобы закрепить и превзойти достигнутое, заложить прочную основу будущего урожая, создать условия для выполнения планов 1984 года и пятилетки в целом.

В целях повышения плодородия земель в районе следует обеспечить накопление и внесение в почву 330 тысяч тонн органических удобрений. На 2 января 1984 года, согласно опубликованным данным, на поля района вывезено 73497 тонн, или 19 процентов к плановому заданию.

В целом по району вывозка органики на поля проходит более быстрыми темпами, чем в прошлом году. Особенно активно участвуют в ударном четырехмесячнике земледельцы совхоза «Опочецкий». На гектар пашни здесь вывезено по 7,4 тонны удобрений, а всего на поля доставлено 21418 тонн органики.

В шести хозяйствах района вывезено более двух тонн органических удобрений на гектар пашни.

Большую помощь хозяйствам оказывают отряды плодородия объединения «Сельхозхимия». Механизаторы этого предприятия вывезли на поля района почти четыреста тысяч тонн органики. А механизированные отряды ПМК-17 отправили на колхозные и совхозные поля 16,5 тысячи тонн удобрений.

Тем не менее следует отметить, что за декабрь на поля района вывезено всего 10 тысяч тонн органики при плане 42 тысячи тонн.

Особенно низкие показатели по накоплению органики на гектар пашни имеют колхоз «Заветы Ленина» (0,6 тонны), совхоз «Духновский» (0,5 тонны). Характерно, что за декабрь в этих хозяйствах поля не получили ни одной тонны удобрений. Крайне неудовлетворительно организована эта работа в совхозе «Салют».

В колхозе имени Жданова на поля до сих пор не вывезено ни одной тонны органики, как и в прошлом году. Пора, видимо, кончать с этой «традицией», тем более, что в 1983 году земледельцы этого хозяйства получили с гектара всего по 7,2 центнера зерна.

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

## ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Выборы в нашей стране — убедительное свидетельство подлинного народовластия.

В. И. Ленин о социалистической демократии.

Советское общество — общество реальной демократии.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов народовластия.

КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества.

Советская власть — власть народа и для народа.

СССР — общенародное социалистическое государство.

Деятельность КПСС по дальнейшему развитию социалистической демократии.

Закон о трудовых коллективах — новый шаг в расширении прав трудящихся.

Социалистический образ жизни — путь величие завоевания.

Реальность прав и свобод граждан СССР.

Равноправие наций и народностей в СССР.

Единство прав и обязанностей советского человека.

Неукоснительное соблюдение советских законов — обязанность каждого гражданина СССР.

Труд — основа могущества нашей Родины.

Повышение производительности труда — ключевая задача.

Экономия и бережливость — дело каждого, забота общая.

Уровень трудовой дисциплины — показатель идеиной и нравственной зрелости коллектива.

Новые требования к организации социалистического соревнования.

Бригадный подряд — эффективная форма организации труда.

Выполнение поставок по договорам и заказам — повседневное внимание.

Товарам народного потребления — высокое качество.

Размах жилищного строительства в нашей стране.

Забота государства о здоровье советского человека.

Система социального обеспечения в СССР.

Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти.

Советы народных депутатов — школа государственного управления для широких масс.

От выборов — к выборам.

(Об изменениях в экономиче-

ской и социальной жизни коллектива, региона).

Кандидаты в депутаты — подлинные представители народа.

Демократический характер советской избирательной системы.

Закон о выборах в Верховный Совет СССР.

Полномочия и деятельность избирательных комиссий.

Блок коммунистов и беспартийных — воплощение нерушимого единства партии и народа.

Наша страна в период между выборами в Верховный Совет СССР.

Роль Советов в коммунистическом воспитании трудящихся.

Наказы депутатам: как они выполняются.

Роль профсоюзов в советском обществе.

Ленинский комсомол — активный помощник партии.

Советские женщины — свободные и равноправные члены общества.

Опыт ветеранов партии, войны и труда — наше бесценное богатство.

Патриотизм и интернационализм советского народа.

Доступность и бесплатность образования в СССР.

Расцвет социалистической многонациональной культуры.

Идеологическая, массово-политическая работа — дело всей партии, долг каждого коммуниста.

Массово-политическая работа по месту жительства.

Превосходство социалистической демократии над демократией буржуазии.

Фундаментальные ценности социализма.

Два мира — два образа жизни.

Подавление прав и свобод трудящихся в мире капитала.

Массовая безработица в капиталистических странах.

Антимонархия — сущность буржуазной демократии.

Борьба КПСС и Советского государства за сохранение мира, предотвращение ядерной катастрофы.

Заявление товарища Ю. В. Андропова от 24 ноября 1983 года — яркое выражение твердой, решительной и последовательной миролюбивой политики КПСС и Советского государства.

Единство и сплоченность стран социалистического единства — важнейший фактор в борьбе за сохранение мира.

Империализм США — враг прогресса и свободы.

Авантюристический, милитаристский курс администрации США — главная угроза мира.

Укрепление экономической и оборонной мощи нашей страны — патриотический интернациональный долг ветеранов.

Советская Армия — народный строй мира труда, погибших в боях.

1984 год — важный для выборы за реализацию решений XXVI съезда КПСС, находясь в руках водителей.

Задачи нашего коллектива четвертом году пятилетки.

Встречный план наше

предприятия.

Образцово проведем зиму скота.

Будущему урожаю — внимание и заботу.

Твой личный вклад в пятилетку.

Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми достижениями в труде!

За по-  
на д-

растёт п-  
дорогах и у-  
обстановке  
мум внимани-  
водителей и  
бы на дор-  
надлежащий  
уменьшалось  
роожных пр-

За один  
прошлого  
района и го-  
пятьдесят в  
ных проин-

торых поги-  
получили р-

дения 39 ч-

водителей

нии. Среди

лаев из ко-

Яковлев —

«Большеви-  
ев — из ОГ

За этот

рояхах

ше четыре

ний правил

жения, из к

не водите

в нетрезво-

соответствии

зидума В

СССР об

ответствен-  
лей и р

язиств на

сумме 163

от кого

на «больши-  
ках», безо

грузов? Пр

дителей, их

изделия и

правил. Сл

большинст-  
вующи

баженое

правилам д

ния. Но, в

встречаемся

фактами, к

ствуют о х

ных водите

линирован

принципам

желательны

ления.

Гарантия

— и т

рейсовые о

своевремен

заправка. И

роль служ

чают за с

го хозяйст

условия со

временно,

существую

ми и поло

является н

безопаснос

Многие

ботников

невной про

боты. Вмес

— мастера

мы служи

ственным

на страже

советских

долг, и от

бовать его

исполнения

Бо

доста

ция

наше

числе

зани

жиль

стью

шем

стран

гражд

Одно

ност

ный

труд

К 40-летию освобождения Опочки

## МИР КРЕПИТСЯ ТРУДОМ

когда враг оккупировал наши города и села, мы ни на минуту не забывали о родных и близких, о советских людях, томящихся под игом фашизма. Все наши боевые действия были направлены на то, чтобы приблизить день изгнания фашистов с нашей земли, день окончательной победы над ненавистным врагом.

Для опочан этот день начался 15 июля 1944 года. А еще через десять месяцев советские воины водрузили над рейхстагом победный флаг. Такие славные даты нельзя забывать. И трудящиеся Опочецкого района в наступившем 1984 году достойно отметят 40-летие освобождения города и района от фашистских захватчиков.

Почти сорок лет мирного труда... Огромную, титаническую работу проделали советские люди за эти годы. Не сами же по себе поднялись из пепла и руин наши села и города. За всем тем, что мы сейчас имеем, стоит самоотверженный труд людей, в том числе и людей, искалеченных на фронтах минувшей войны.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в 1946 году, вкладывал в общее дело свой труд в области народного образования и я. Учителем проработал много лет. Теперь в пенсионном возрасте пятый год. Зато в самых различных отраслях народного хозяйства трудятся мои бывшие ученики. Вырастил и своих детей, имею шестерых внучат.

Назад было бы, можно и от-

дыхать. Да только к этому не привык. Нашел себе работу по силам и по душе. Вот уже четвертый год выполняю обязанности слесаря по ремонту оборудования в ГПУ № 6. И, конечно, не стала лишней пара моих рабочих рук.

Чтобы обеспечить мир и крепкую оборонспособность страны, прежде всего нужен честный, добросовестный и результативный труд каждого из нас.

СССР

## За порядок на дороге

Растет поток машин на дорогах и улицах. И в этой обстановке требуется максимум внимания со стороны водителей и пешеходов, чтобы на дорогах сохранялся надлежащий порядок, чтобы уменьшалось число автодорожных происшествий.

За одиннадцать месяцев прошлого года на дорогах района и города совершили пятьдесят восемь автодорожных происшествий, при которых погибло пять человек, получили различные повреждения 39 человек. Двадцать водителей совершили ДТП, находясь в нетрезвом состоянии. Среди них С. И. Николаев из колхоза «Красный Октябрь», А. В. Герасимов — из райсельхозхимии, Г. В. Яковлев — из колхоза «Большевик», П. Е. Алексеев — из ОПКЭС и другие.

За этот же период на дорогах района выявлено свыше четырех тысяч нарушений правил дорожного движения, из них 415 — по вине водителей, находившихся в нетрезвом состоянии. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об административной ответственности на водителей и руководителей хозяйств наложен штраф в сумме 16393 рубля.

От кого зависит порядок на «большаках» и «проселках», безопасность путников, грузов? Прежде всего от водителей, их умения, от строгого и неукоснительного соблюдения ими существующих правил. Следует сказать, что большинству водителей присущ высокое мастерство, бережное отношение к технике, безупречное следование правилам дорожного движения. Но, к сожалению, мы встречаемся и с другими фактами, которые свидетельствуют о халатности отдельных водителей, их недисциплинированности. И по этим причинам совершаются нежелательные на дорогах явления.

Гарантия порядка на дорогах — и тщательные предрейсовые осмотры машин, их своевременные ремонт и заправка. Не менее важна и роль служб, которые отвечают за состояние дорожного хозяйства. Если все эти условия соблюдаются своевременно, в соответствии с существующими инструкциями и положениями, то это является надежной основой безопасности движения.

Многое зависит и от работников ГАИ, их повседневной профилактической работы. Вместе с водителями — мастерами своего дела — мы служим общим государственным интересам, стоим на страже здоровья и удобств советских людей. Это наш долг, и от нас вправе требовать его неукоснительного исполнения.

Г. МУРАВСКИЙ,  
инспектор ГАИ.

Большие права предоставляют Конституция СССР гражданам нашей страны. В их числе важное место занимает право на жилье. Со всей ясностью перечислены в нашем Основном Законе страны и обязанности граждан Союза ССР. Одной из этих обязанностей является честный и добросовестный труд.

То и другое надо знать и выполнять. Однако некоторые люди знают только пра-

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОХРАНЫ

ОДНОЙ из эффективных форм предупреждения посягательств на социалистическую собственность является внеудомственная охрана объектов. Охрана объектов и имущества граждан осуществляется в городе Опочке при помощи сторожевой службы, патрулирования ночной милиции и наблюдения за централизованным пультом охранной сигнализации. Повышению эффективности охраны способствует использование технических средств, которые затрудняют проникновение посторонних лиц на территорию объекта, своевременно оповещают об их проникновении в хранилища материальных ценностей и о

возникновении пожара. Сейчас все более широкое распространение получают централизованная охрана объектов, которая освобождает большие людские ресурсы, необходимые для выполнения других работ. Для успешной охраны социалистической собственности все объекты должны отвечать определенным техническим требованиям. Эти требования указываются в договоре об охране объектов.

Однако многие объекты города Опочки не отвечают договорным условиям. Например, на базе универсального торга, расположенной по улице Красноармейской, отсутствует освеще-

ние территории, плохо работает телефонная связь. Ограждение территории базы находится в плохом состоянии, а в некоторых местах совсем отсутствует.

На других объектах универсального торга и конторы общественного питания состояние технической укрепленности не лучше. На неоднократные представления работников внеудомственной охраны при Опочецком РОВД многие руководители, как говорится, закрывают глаза, считают это маловажным мероприятием. А ведь известно, что плохая техническая укрепленность способствует совершению хищений социалистической соб-

ственности, показывает явную бесхозяйственность на предприятиях.

Наша задача, задача каждого советского гражданина — беречь и приумножать народное добро. В речи на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов подчеркивал, что задачу решительной борьбы с бесхозяйственностью и расточительством можно решить «лишь при участии каждого рабочего, каждого труженика... Надо добиться, чтобы они восприняли эту задачу как свое собственное дело».

А. СЛАВНИКОВ,

начальник ПЦО.



Народные дружинники — верные и надежные помощники милиции. Несут они ох-

рану общественного порядка на улицах города, на дорогах.

Добровольная народная дружина завода ЖБК — одна из активных в районе. В ней насчитывается тридцать человек. Возглавляет работу дружинников член партии Е. В. Рябов.

Евгений Васильевич — начальник производства на заводе. Круг его обязанностей широк, работа ответственная. И все же коммунист находит время, чтобы принимать активное участие во всех делах своего коллектива.

За активное участие и помощь правоохранительным органам коммунист Е. В. Рябов награжден медалью «За охрану общественного порядка».

НА СНИМКЕ: Е. В. Рябов.

Склонность к косметике больше присуща, как известно, слабому полу. И все же не, только женщины желают быть привлекательными.

Некто Владимир Ильич Болотов, художник торфопредприятия, решил на себе испытать чудесные свойства лосьона «Утро», средства,

дом 41 и у которой нашли приют друзья, и та отказалась от такого угощения.

А далее события разворачивались так. Нигде не работающая и ранее судимая Анна Павловна Рябинкина познакомилась случайно на автобусной станции с транзитным пассажиром Олегом Павловичем Бессекерским.

пострадавший Бессекерский не совсем замерз и мог продолжить свой дальний путь, сердобольный Болотов дал ему старенько пальтишко. Знай, мол, наше гостеприимство.

Болотов задержан, он привлекается к уголовной ответственности. Действия его квалифицируются как «открытое похищение личного имущества граждан (грабеж)».

Но хочется предупредить и других граждан, которые оказались замешанными в эту некрасивую историю. Особенно тех, кто по дешевой цене скапивает вещи, возможно и зная, что они добыты нечестным трудом. В Уголовном Кодексе сказано, что к уголовной ответственности могут быть привлечены и граждане «за заранее не обещанное приобретение имущества, заведомо добывшего преступным путем».

Думается, и уроком для некоторых неразборчивых на знакомства граждан станет случившееся с гражданином Бессекерским. И хотя в основном своем большинстве наши люди проявляют действительно русское гостеприимство, все же находятся еще отдельные лица, у которых лосьоны вытравливают человеческое достоинство.

Т. КОНДРАТЬЕВ,  
следователь милиции.

## Лосьонное чаепитие

предназначенного для восстановления волос, принял его, хотя на отсутствие головного покрова ему обижаться не приходится.

Правда, было время, когда в местах не столь отдаленных, где Болотов отбывал наказание за хулиганство и кражу, волосы его были укорочены по известной причине. Возможно, с тех пор и стал он прибегать к косметическим средствам, но только предпочитал те, что на спирту приготавливались.

Итак, встретившись в Опочке с Леонидом Алексеевичем Александровым, проживающим в деревне Котово колхоза «Красный Октябрь», ранее также неоднократно судимым, Болотов озабоченовал это событие фланконом лосьона. Уж на что женщина Елена Павловна Михайлова, что живет на Коммунальной,

Как гостеприимная горожанка, Анна Павловна привела своего нового знакомого на квартиру к Михайловой. Собралась теплая компания. Чтобы скрепить новое знакомство, лучшего средства, чем лосьон, и желать не надо было.

А когда у нового знакомого от лосьонного чаепития память отшибло, Болотов снял с него пальто и свитер. Нет, не спать уложили Бессекерского. Вещи его были проданы. Пальто — за 7 рублей гражданину А. П. Метелице, что живет по ул. 3-я Советская, д. 3 «б», кв. 9, свитер — за 3 рубля гражданине Антонине Васильевне Цоляковой, проживающей по ул. 9 Января, д. 57 «б». Вырученные за продажу крашенных вещей деньги Болотов реализовал вместе с Рябинкиной. Ну, а чтобы

за нарушение правил паспортной системы существует административная ответственность. Житель деревни Котово Краснооктябрьского сельсовета Николай Ильич Степанов, например, длительное время вообще проживал без паспорта. Административная комиссия дважды его штрафовала, но вынужден был сидеть. В настоящее время гражданин Степанов за злостное нарушение паспортной системы привлекается к уголовной ответственности.

Следует напомнить и руководителям хозяйств, предпринимателям, которые иногда принимают на работу лиц, не имеющих прописки, что они также нарушают существующий закон.

В. СТЕПАНОВ,  
старший инспектор  
Опочецкого РОВД.

## Обязанности надо выполнять

а, обязанности, как говорится, не в счет. Им дай, а они для общества ничего давать не хотят. Таким людям приходится порой напоминать об их обязанностях через народный суд.

Так, Николай Иванович Лужков когда-то работал в ДПМК-2 треста «Дорспецстрой». Здесь же ведомственную благоустроющую квартиру получил на улице Отрадная, 11. И вскоре, «на радостях», стал спиртными

напитками злоупотреблять. Появился на работе в нетрезвом состоянии, все чаще стал совершать прогулы.

Через три месяца после получения квартиры администрация вынуждена была уволить Лужкова с работы. Да и в квартире-то, по показаниям соседей, этот человек постоянно не проживал, а появлялся только для того, чтобы водку и вино пить. Иначе говоря, Лужков лишь занимал жилье, которое так

необходимо многим добросовестным работникам ДПМК-2. И администрации мехколонны пришлось обратиться в народный суд, чтобы выселить этого человека из благоустроенной квартиры.

Нечто подобное произошло и с Галиной Михайловной Вороновой, бывшим заместителем главного бухгалтера ремонтного завода. Ей тоже была предоставлена квартира 13 января 1983

года. А 2 марта эта женщина уже была уволена по статье 33, пункт 4 Кодекса законов о труде.

Народный суд вынес решение о выселении из благоустроенных квартир как Лужкова, так и Вороновой с предоставлением им жилья в неблагоустроенных домах. Это решение правильным признало и областной суд. С людьми, не желающими трудиться добросовестно, так и должно быть.

В. КОНОХОВА,  
внешт. корр.

# КИНОПРЕМЬЕРЫ ЯНВАРЯ

В январе выходят на экран много фильмов. Они доставят зрителям при просмотре истинное наслаждение.

«Укращение строптивого». Эта забавная комедия представляет интерес в первую очередь тем, что в главной роли в ней снялся популярнейший эстрадный певец и киноартист Адриано Челентано, а его партнершей выступает киноактриса Орнелла Мути (советские зрители знают ее по фильмам «Народный роман», «Троих надо убрать», «Жизнь прекрасна»).

Героя Челентано зовут Элиа. И, как явствует из самого названия картины, он строптив нравом, но сказать просто, что герой строптив, значит не сказать ничего. О его упрямстве ходят легенды, он против прогресса, но что больше всего изумляет его соседей, так это поистине маниакальное упорство Элиа в неприятии брака и женщины.

Всех кандидаток на звание хозяйки его дома он мастерски спровоживает, не останавливаясь перед самыми рискованными трюками, вроде вставной челости, делающей его похожим на вампира из фильма «ужасов». Так бы, может, и жил этот закоренелый сорокалетний холостяк, если бы однажды случай не привел в его дом прекрасную незнакомку...

И еще одну веселую комедию зрители смогут посмотреть в январе — «Невезучие». Комедия с приключенческим сюжетом с участием Пьера Ришара. В сегодняшнем комедийном кинематографе Франции Пьер Ришар — одна из знаменитых фигур. Его стихия — бытовая комедия. Зрители знакомы с этим артистом по кинолентам прошлых лет: «Высокий блондин в черном ботинке», «Игрушка», «Не упускай из виду», «Укол зонтиком», «Он начинает сердиться». Вот уже более 10 лет актер, режиссер, сценарист Пьер Ришар неустанно работает над созданием веселых лент, предназначенных для всех, кто ждет от кино забавных ситуаций, остроумных сюжетных ходов, ярких красок и обаятельных героев.

У президента крупной компании похищена дочь, приехавшая на отдых в Мексику. Поиски, организованные полицией, не дают результатов. Президент безутешен. И тут штатный психолог этой фирмы подает необычную идею — подключить к поискам одного из служащих компаний, Перена, представляющего собой феномен фантастической невезучести. Принято решение — в Мексику отправляется Перен и вместе с ним профессиональный сыщик Кампана. Идея оказывается удивительно

плодотворной. В какую бы дурную ситуацию не ввязывался Перен, она прямым путем выводит на след исчезнувшей.

«Мы из джаза» — новая музыкальная комедия с участием Л. Куравлева, Е. Евстигнеева, Б. Бородукова. Известно, что все новое прокладывает себе дорогу с трудом. Известно также, что дорога эта устлана отнюдь не розами, а, напротив, шипами и обычно полита слезами энтузиастов. Так было и с джазом. Слово это в 20-х годах у нас в стране было новым и непонятным, зачастую граничило с бранью.

«Мы из джаза», — с гордостью будут говорить герои, и, действительно, главным в картине стал джаз.

Режиссер Карен Шахназаров проявил большую изобретательность и меткость в выборе актеров. Снята лента оператором Владимиром Шевцом, который, кстати, еще и исполняет в фильме песни из репертуара Л. Утесова. Сценарий А. Бородянского и К. Шахназарова. Фильм снят на киностудии «Мосфильм».

«Бодорога» — фильм по мотивам одноименного романа Г. Тютюнника. События картины группируются вокруг главного героя — вчерашнего колхозника и механизатора, а ныне молодого солдата Тимко Вихоря. Они развиваются по двум линиям — эпизоды войны переплетаются со сценами мирной довоенной жизни, возникавшими в воспоминаниях героя.

В минуты смертельной опасности, в суровый час испытаний Тимко Вихорь впервые увидел свою недолгую прошедшую жизнь как бы со стороны. Вырос Тимко без отца в доме отчима — недобродорого мужика с философией мелкого собственника. Но не удалось тому, к счастью, привить пасынку свои пагубные наклонности: «грести под себя» и тащить все, что плохо лежит.

Тимко вырос открытым, честным парнем. Правда, любил Тимко поизоровать, любил приударить за девушками, впрочем, до встречи с Орысей — дочерью председателя сельсовета. Полюбив парня, она наперекор воле отца пошла за него замуж. И за свободу любимой земли, за счастливую долю матери и жены ведет он сейчас с оккупантами смертельный бой.

Киностудия имени А. Довженко. Снял фильм режиссер С. Клименко. В ролях И. Тарадайкин, Н. Вовденко, Ф. Стригин и другие.

В дни каникул для детей будет проведен кинофестиваль «Сказка».

— Т. ВИХРОВА, редактор кинопроката.



— Нет на свете человека счастливее меня. И счастье это мне принес восемьдесят третий год, — рассказывает комбайнер из Литвы Валентин Макарович Иванов.

Он нашел свою мать, с которой разлучила его война четыре десятилетия назад, сестер и братьев...

Фашисты приближались к белорусской деревне Лешня. Жители ее спешно уходили в лес. Карапели, прочесывая лес, обнаружили Валентина, его брата Гришу, сестру Ольгу и бабушку Марию. Семилетняя Оля смогла убежать, а бабушку Марию с мальчиками фашисты увезли. Не помнит Валентин, что было дальше. В памяти остался холодный перестук вагонных колес, стоны и плач людей.

Эшелон, везший советских людей в концлагерь, сделал остановку на литовской станции Алитус. Здесь случайно оказался Иозас Буряничус из деревни Барава. Он уговорил полулюдяного охранника поменять гуся на несчастного ребенка из эшелона. Бабушка Мария протянула крестьянину полу живого мальчика.

Иозас взял мальчика, привез домой... Малыша лечили, выхаживали.

Окончив курсы шоферов в Каунасе, Валентин вернулся в Бараву, где и по сей день работает в колхозе.

## В мире интересного НОСОРОГ НА ПРОГУЛКЕ

Свидетелями необычного зрелища стали жители индийского города Тезпур, расположенного в северо-восточном штате Ассам. Среди бела дня на центральных городских улицах появился... носорог. Он доставил немало волнений прохожим, которые поспешили уступить ему дорогу и укрыться в домах. На обочинах оставались только полицейские, перед которыми была поставлена задача обеспечить беспрепятственный проход «гостя». Недовольство носорога вызвали зазевавшиеся мотоциклисты и велорикши, не успевшие вовремя свернуть с пути. Отказавшись от их безуспешного преследования, зверь выместили гнев на мотоциклах, оставленных хозяевами у тротуаров.

По мнению специалистов

управления лесного хозяйства Ассама, дикое животное забрело в Тезпур из национального парка Казиранга. По данным последней переписи, в Казиранге и семи других заповедниках Ассама обитают более 1.300 азиатских однородных носорогов.

Принимаются лица с 17,5 лет и старше. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий 9 января 1984 года. Принимаются лица из колхозов, совхозов и предприятий района с отработкой в своих хозяйствах.

Обращаться в отдел кадров, телефон 9-18-19.

### 5 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

14.50 — «Союз науки и труда». 15.20 — Премьера телефильма «Игра с огнем». 16.40 — Новости. 16.45 — Шахматная школа. 17.15 — Новости. 17.30 — «Рассказы о профессиях». 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — В каждом рисунке — солдат. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по лыжному спорту. 19.15 — Песни 30-х и 40-х годов. 19.55 — «Россия молодая». 2-я серия. 21.00 — Время.

### 6 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.20 — Документальные фильмы. 8.50 — Концерт. 9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Россия молодая». Телевизионный девятисерийный худ. фильм. 2-я серия. 11.05 — «Приключения капитана Врунгеля». Тринадцатисерийный мультипликационный фильм. 11-я, 12-я и 13-я серии. 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальный фильм. 15.30 — Концерт. 16.00 — Новости. 16.10 — «Полянка». Спектакль театра кукол. 16.35 — Премьера телевизионного худ. фильма для детей «Сказка о звездном мальчике». 1-я и 2-я серии. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наука и жизнь. 19.45 — Новости. 19.55 — Премьера телевизионного худ. фильма «Россия молодая». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Музыка в театре, в кино и на телевидении.

**Опочецкому трикотажному ателье «СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ученицы вязальщиц (обучение в г. Пскове сроком один месяц).**

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Ленина, д. 57. 6-1

**Опочецкой райсельхозтехнике ТРЕБУЮТСЯ электрики и кочегары.**

**Автоколонна № 1662 города Опочки ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы водителей категории «Б» и «С» для работы на легковых и грузовых автомобилях.**

Принимаются лица с 17,5 лет и старше. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий 9 января 1984 года. Принимаются лица из колхозов, совхозов и предприятий района с отработкой в своих хозяйствах.

Обращаться в отдел кадров, телефон 9-18-19.

Продается дом с надворной постройкой, садом и колодцем в д. Голощапы. Обращаться к Павловой М. Н.

**КИНО «МАЯК»**

**6-8 января «АННА ПАВЛОВА».**  
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

**5-6 января «У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ».**  
Начало в 18 и 20 часов.

**Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.**

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.  
Заказ 43 Тираж 7343

## В странах социализма

Общенародной стройкой стала в Лаосе дорога номер девять. Она даст выход к морю через братский Вьетнам, сделает более эффективным экономическое сотрудничество со странами социалистического содружества. Транспортная артерия, которая пронянется через всю страну с запада на восток и дальше — к морскому побережью СРВ, проходит по труднодоступным районам.

Недавно сдан очередной участок шоссейного полотна, началось сооружение двух

## ДОРОГА ДРУЖБЫ

мостов — крупнейших в стране. Работы ведутся с опережением графика. Большая заслуга в этом принадлежит специалистам из СССР. Советские проектировщики досрочно справились с поставленными перед ними задачами, выбрав оптимальный вариант прокладки трассы. Эстафету у проектировщиков принял строители. Советские специалисты не только помогают решать производственные вопросы, но и активно участвуют в подготовке национальных

кадров — рабочих, техников, инженеров.

Помощь СССР в развитии дорожной сети Лаоса имеет особое значение, так как автомобильный транспорт — главное средство сообщения в республике. На его долю приходится основная часть грузооборота и пассажирских перевозок. При технико-экономическом содействии Советского Союза за годы народной власти в стране построено около 700 километров дорог, введены в эксплуатацию десятки мо-

стов. Это позволило значительно улучшить связи между различными районами ЛНДР.

Советско-лаосское сотрудничество охватывает ныне все сферы экономики, науки и культуры, здравоохранения и образования. Посланцы Страны Советов помогают развивать промышленность и сельское хозяйство, транспорт и связи, рука об руку с лаосцами трудаются в медицинских учреждениях, вузах и техникумах.

Ю. ИЛЯХИН. (ТАСС).

**K**

Состоялся  
ногого комитета  
Рассмотрен  
отчетный  
КПСС X  
Псковской  
ногой организацией  
Секретарь  
избран А.  
ботович  
динения «  
От обязан  
обкома К  
А. Н. Ильи  
правление.

Заведую  
ского холода  
промышлен  
КПСС утв  
НАТЕНОК  
мышленно  
отделом —  
ЕВ, он ос  
занностей  
лом легк  
сти; зав  
строитель  
В. С. НИК  
тавший  
Великолу  
КПСС, от  
дующего  
ства в свя  
другую  
И. Н. Бал  
Н. Д. Т  
и науки и  
утвержде  
делом ад  
танов об  
обязанно  
А. Ф. Ко  
дом на п  
ВЕЛЬ,  
первым  
ского го  
жден за  
науки и  
обкома

11 ян  
зала за  
КПСС  
занятне  
ского а  
На з  
замести  
вичных  
идеолог  
ководит  
формат  
вов. Р

Испо  
районн  
депутат  
ния де  
вета, ч  
да в 1  
ними До  
7-я сес  
та нар  
семид

На  
го Со  
тов в  
вносят  
О п  
социал  
на 19  
плана  
циаль  
год.

1983